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Інфекції пов’язані з наданням медичної допомоги (ІПНМД) є важливою 

проблемою у сфері охорони здоров’я,  тому що мають достатньо високий рівень 

захворюваності  та смертності. 

За даними ВООЗ щороку близько 2 млрд. людей набувають зараження 

ІПНМД, із них 17 млн. помирають. 

Борьба с инфекційними хворобами завжди  була і остається не тільки 

актуальною медичною проблемою, але і важливою суспільно- політичною.  

В сучасних умовах спалахи інфекцій не рідко набувають соціальний 

характер. З цих позицій можливо стверджувати, що медичні проблеми безпеки 

людей представляють медичну складову суспільної безпеки. 

Інфекційні хвороби є однією з головних проблем охорони здоров’я,  як за 

розповсюдженням так і за тенденціями динаміки. 

За даними ВООЗ, епідемічна ситуація у світі ускладнюється: 

1. За останні 20 років описано більше 60 нових інфекційних 

захворювань або збудників. 

2. Початок 21 століття ознаменувався виникненням 9-ти пандемій 

вірусних інфекцій (SARS, пташий грип, Ебола, Зіка, Сovid 19 та інші.) 

3. У 90-х роках минулого століття набули знову епідемічної небезпеки 

інфекції, що були «близькими» до ліквідації (холера, черевний тиф, дифтерія та 

інші) 

4. Зростання кількості інфекцій, пов’язаних з наданням медичної 

допомоги (ІСМП). 

Вирішення цих проблем в значному ступені залежить від раціональної 
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організації і  проведенні  активних заходів  неспецифічної профілактики, серед 

котрих  головну роль відіграє дезінфекція. 

 Методи засновані на застосуванні дезінфицируючих та стерилізуючи 

засобів і пристроїв, які забезпечують в навколишньому середовищі, та на його 

різних об’єктах усунення збудників інфекційних хвороб (1). 

Однак  при цьому слід враховувати що  в дезінфекційній практиці 

відбуваються постійні змінення: змінюється лікувально-діагностична апаратура, 

яка потребує зміни режимів та засобів  дезінфекції і стерилізації. 

Застосування нових дезінфекційних засобів потребує використання  нових 

технологій і дезінфекційно-стерилізаційної  апаратури. 

Складовою  частиною проблеми інфекційної безпеки є мікробіологічна 

безпека, що характеризується цілим рядом особливостей: 

1. Інфекційно небезпечне мікробіологічне забруднення (наприклад 

збудниками сапронозних інфекцій), яке може не тільки зберігатися, но і зростати, 

коли зростає  епідемічна  небезпека. 

2. Технології  активного усунення небезпечних агентів безпосередньо 

в навколишньому середовищі.  

3. Це і є сучасні дезінфектологічні  заходи. 

Складність вирішення дезінфекційних завдань в значній мірі  визначають  

адаптаційні можливості  збудників, довготривале персистирування  в 

зовнішньому середовищі. 

Багаторазове  перетворення  екологічної  системи медичних закладів 

приводить до утворення  епидеміологічних варіантів збудників, що 

використовують різні способи захисту від небезпечниго впливу ( наприклад 

резистентність до дезінфекційних препаратів, неферментуючих форм, біоплівки  

та інші.) 

Генотипічна і фенотипічна трансформація збудників: 

- вироблення стійкості до антибактеріальних засобів – антибіотиків, 

- змінення біологічних властивостей  збудників. 

Скорочення адаптивно-змінених форм збудників у зовнішньому 

середовищі  в эпидемічний період, який має значно більше часу впливу, створює 

резервуар інфекцій в штучному середовищі стаціонару. 

В цих умовах  виникає необхідність  у визначеному пересмотрі наявних 

дезінфекційних і стерилізаційних виробів та засобів,  які можуть бути 

позиціоновані  як адаптивні форми збудників (2). 

Необхідність дезінфекційних заходів визначається: 

- Відсутність проти більшості  відомих  інфекційних хвороб специфічних 

засобів – вакцин. У зв’язку  з цим дезінфекційні заходи є головними 

засобами неспецифічної профілактики «не закритих» вакцинами 

інфекційних хвороб (80%). 

- В екстремальних умовах (наприклад пандемії раніше невідових вірусних 

агентів), коли не має часу для виробітки імунітету, також якщо є така 

вакцина. 
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Основні дезінфекційні заходи це другий ланцюг триади епідемічного 

процесу – шляхи і фактори передачі збудника від джерела інфекції до 

сприйнятливого організму. 

Дезінфекція в епідеміологічному аспекті вивчає закономірності  

неспецифічної профілактики інфекційних та паразитарних хвороб щляхом дії на 

патогени та їх переносників. 

Гігієна рук та гігієна довкілля в медичних закладах визнано найбільш 

ефективними та економічними заходами боротьби з ІПНМД. 

В медичних закладах проводяться всі види дезінфекції, що є одним із 

компонентів неспецифічної профілактики інфекційних захворювань. 

 Асептика і антисептика як компонент в системі неспецифічної 

профілактики інфекційних хвороб. 

Асептика скерована на недопущення заносу мікроорганізмів до організму  

людини під час медичних маніпуляцій. 

Антисептика націлена на знищення патогенів на поверхні шкіри, слизових 

оболонок, ран шляхом застосування антисептичних засобів (хірургічне та 

гігієнічне знезараження рук, обробка шкіри операційного поля). 

Профілактична асептика і антисептика: 

Асептика або стерилізація медичних інструментів та виробів, матеріалів. 

Хірургічна антисептика рук. Гігієнічна антисептика рук. 

Передопераційна антисептика шкіри операційного поля. 

Передопераційна антисептика операційної рани. Антисептика свіжих ран. 

Антисептика пупочної рани, очей, шкіри у новонародженого. 

Антисептична оброботка щкіри  пацієнтів з имунодефіцитом, діабетом, 

гематологічними патологіями. 

Світовий  досвід  показує, що ключову роль у вирішенні проблеми 

неспецифічної профілактики відіграє належна підготовка  медичного персоналу 

і постійне  здійснення професійної культури  використання необхідних 

дезінфекційних методів антиінфекційного захисту лікувально-діагностичного 

процесу при наданні медичної допомоги. 

Світова експертна спільнота підтверджує, що успіх боротьби з інфекціями 

безпосередньо залежить від фахівців з неспецифічної профілактики  інфекцій на 

рівні їх професіоналізму. 

Фактичні дані доводять зв'язок між участю навчених фахівців в галузі 

інфекційного контролю  і найвищими результатами з профілактики інфекцій (3). 

Вони вказують на те, що в наборі основних компонентів неспецифічної 

профілактики ІПНМД та складаючи його елементів, найважливіше місце 

відводиться кваліфікованому медичному персоналу з високим рівнем 

професійної культури. 

Аналіз стану питань профілактики ІПНМД в медичних закладах  показує,  

що  в деяких випадках  медичний персонал має дуже поверхневі уяви про сучасні 

методи дезінфектологічної профілактики, недостатньо володіє навиками в цій 

сфері (4). 
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Вивчення  причин слабкої компетенції персоналу показав, що проблема 

безпеки медичної допомоги не розглядається внавчальних програмах або 

подається фрагментарно з застарілих позицій. 

Американська асоціація з профілактики та інфекційного контролю 

визначає 3 ступіні підготовки фахівців: 

1 – новачок, менше як 2 роки досвіду, 

2 – досвід 3-5 років. 

3 – експерт (понад 5 років). 

Неспецифічна профілактика інфекцій є спеціальністю зі своєю базовою 

підготовкою, що охоплює всі розділи дезінфекції. 

Багаторічний досвід роботи в сфері професійної підготовки специалістів з 

профілактики ІПНМД показав, що організація та здійснення освітної діяльності 

передбачає придбання знань та навиків на рівні післядипломної підготовки в 

тому числі профілювання за тематикою, формою та тривалістю навчання. Під 

час навчання акцент потрібно робити на оволодінні професійних навиків, знань, 

що засновані на новітніх досягненнях в області неспецифічної профілактики 

ІПНМД. 

Проведені  дослідження  в цьому напрямку свідчать про необхідність 

введення в штат відділення інфекційного контролю медичних закладів 

специалістів по неспецифічній профілактиці інфекцій - дезінфекціоністів, які 

регулюють систему антиінфекційного захисту медичних  технологій. 

В управлінні правової основи безпереривної освіти Закону про освіту (1) і 

основ законодавства  закладів охорони  здоров’я (2)  згідно з якими розроблені 

програми післядипломної підготовки специалістів з профілактики інфекцій 

ІПНМД. 

На основі цієї програми  нами протягом  2010 – 2023рр.г проведено 

навчання 1600 лікарів і медичних сестер. За  підсумками навчання  специалістам 

надано свідоцтво про придбані професійні компетенції. 

Аналіз захворюваності ІПНМД  в медичних закладах сертифікованими 

спеціалістами з дезінфектологічної  профілактики інфекційних захворювань 

показав зниження рівня інфікування постопераційних ран в 1,6 разів. 

Успіх боротьби з інфекціями безпосередньо залежить від рівня 

професіоналізму персоналу (фахівці з профілактики інфекцій). 
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